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O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 12ª Sessão Ordinária da 3ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Queremos cumprimentar aqui todos os nossos pares. 

Registrando a presença de 21 deputados, tendo quórum 



inclusive para debater projetos que necessitam de quórum 

qualificado, que não é o caso hoje.  

Quero aqui agradecer a Deputada Cláudia de Jesus que 

vai nos ajudar, essa grande líder da região de Ji-Paraná, 

de todo o Estado de Rondônia.  

Deputado Nim Barroso, nosso agradecimento por estar 

nos ajudando aqui na Mesa também. E o Deputado Cirone 

Deiró.  

Solicito à Senhora Secretária que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – 

Primeiramente, bom dia a todos que se fazem presentes aqui 

no plenário, todos que nos acompanham de forma remota, 

todos os deputados que estão, neste momento, participando 

de forma on-line. Cumprimentar os servidores da Casa. 

Cumprimentar o Deputado Nim Barroso, nosso Deputado Alan 

Queiroz, Deputado Ribeiro do Sinpol, Deputado Luis do 

Hospital, Deputado Pedro Fernandes. E vamos dar início aos 

nossos trabalhos.  

Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Ata lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo nenhuma observação, 

nenhum deputado para discutir a Ata, dou-a por aprovada. 

Determino que seja feita a sua publicação no Diário deste 

Poder. 



Solicito à Senhora Secretária que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – Não há 

Expediente, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, nobre 

Secretária. Passemos às Breves Comunicações. Por cinco 

minutos, está em aberto ainda aqui, caso algum colega 

queira fazer sua inscrição. Já temos aqui a inscrição da 

Deputada Cláudia de Jesus. Vossa Excelência, 

regimentalmente, tem o tempo de cinco minutos, mas se 

houver necessidade de ampliar esse tempo, Deputada Cláudia, 

sinta-se à vontade.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Muito bom dia, quero 

cumprimentar todos que nos assistem neste momento. 

Cumprimentar os meus amigos deputados e deputadas que estão 

aqui presencialmente, mas também de forma on-line.  

E, Senhor Presidente, hoje eu me dirijo a essa tribuna 

para falar da nossa caminhada, o nosso mandato pelo Estado 

de Rondônia, a nossa caminhada em alguns municípios desse 

Estado. 

Nesses últimos dias, estive em alguns municípios 

fazendo entrega de recursos, de Emendas Parlamentares do 

orçamento público do nosso Estado de Rondônia, por 

indicação do mandato da Deputada Cláudia de Jesus. 

Estivemos presentes no Município de Mirante da Serra, 

fazendo entregas em duas associações. Entregas importantes 

para pequenos agricultores. Também passamos lá pelo 



Município de Nova União, fazendo entregas também, atendendo 

o pleito da agricultura familiar.  

Nesse último final de semana, eu estive na região da 

429, estive lá no Município de São Francisco, Seringueiras, 

e não foi diferente. No nosso mandato, a gente tem um 

comprometimento muito grande com a pauta da agricultura 

familiar, com o pequeno agricultor, com quem produz 

alimento nesse Estado de Rondônia, com quem, de fato, vive 

na pequena propriedade, com quem realmente precisa das 

políticas de governo. E a gente tem sempre feito esse 

debate aqui nesse Parlamento. 

A gente tem procurado, mais de 50% do nosso mandato 

destinar Emendas para atender a agricultura familiar, 

nossas organizações, associações, cooperativas. E, no 

decorrer da caminhada, a gente tem ido presencialmente 

fazer essas entregas de orçamento, fazer a entrega desses 

equipamentos. E, nesse último final de semana, eu fiquei 

muito feliz pela realidade que eu encontrei lá no Município 

de Seringueiras, de São Francisco.  

A gente esteve lá fazendo a entrega desses implementos 

agrícolas, e eu tive a oportunidade de conversar com muitos 

produtores, e o potencial da 429, hoje, no plantio do café. 

A gente encontrou lá muitos cafeicultores, e também ouvi 

falas importantes, interessantes, sobre pequenos 

agricultores que hoje vivem na roça, e que trabalham a sua 

propriedade como uma empresa geradora de renda para a sua 

família.  

E falei com um produtor lá, que falou para mim o 

relato do dia a dia dele junto com os filhos, o 

empoderamento que ele deu aos filhos para que eles 

continuassem tocando a propriedade, plantando café, tendo 

condições de ter renda trabalhando na propriedade. Eu 



fiquei muito encantada porque a gente trabalha em prol do 

desenvolvimento de um segmento que é muito importante para 

o Estado de Rondônia.  

Hoje, quando a gente tem um produtor que vive na área 

rural e que tem qualidade de vida, que ele tenha as 

políticas públicas, que ele tenha as mesmas condições de 

quem mora na cidade também, essa pessoa vive bem. E para 

que os nossos pequenos agricultores possam viver bem, eles 

precisam ter renda, eles precisam de ter dignidade.  

E eu fiquei muito feliz com os exemplos que eu vi de 

alguns produtores no qual eles têm, de fato, conseguido 

fazer a sucessão rural. Aquilo que é tão falado, mas que é 

tão difícil, porque muitos jovens vão embora porque não têm 

condições de permanecer na roça. Eles não têm condições 

porque o pai, às vezes, não distribui a renda, não dá 

oportunidade. 

E a gente precisa de repensar isso, porque quando a 

gente faz esse debate também, a gente dá oportunidade 

dessas famílias viverem com dignidade. São famílias que têm 

aptidão para plantar, para trabalhar com a terra, e às 

vezes essas famílias, em muitos momentos, vendem as 

propriedades para virem para a cidade e vivem na cidade sem 

qualidade de vida, passando por dificuldade. E isso vai na 

contramão do desenvolvimento do Estado, do desenvolvimento 

dos nossos municípios. Isso dá um desequilíbrio muito 

grande na balança social do Estado de Rondônia. Então, é 

necessário que a gente pense em todo esse contexto, 

principalmente na questão social. 

Lá no Município de Seringueiras, a gente fez uma 

entrega para uma associação, cujo implemento agrícola que a 

gente entregou lá, para atender em torno de 80 famílias. E 

aí, Deputado Alan, fiquei muito satisfeita com o resultado. 



Um dos produtores lá, um casal muito jovem, relatou para 

mim, disse: “Olha, deputada, hoje nós plantamos aqui mais 

de 40 mil pés de café. E entre essas 80 famílias que têm 

aqui, nós temos plantado mais de um milhão de pés de café.” 

Eu fiquei feliz demais, porque aquilo ali é, de fato, 

a política que a gente torce para que aconteça. É o que nós 

queremos, que os nossos agricultores tenham essa visão, de 

fato. Mas é muito importante que, nesse processo, as 

políticas públicas cheguem lá na ponta, que elas cheguem 

através do orçamento público, que elas possam chegar 

através daquilo que a gente faz aqui, das nossas Emendas 

Parlamentares.  

Então, para mim, foi primordial presenciar, acompanhar 

esse momento. Então, eu gostaria hoje aqui mesmo 

compartilhar essa experiência tão nobre que eu tive com os 

agricultores familiares lá da 429, de Mirante da Serra.  

Mas, para finalizar, Senhor Presidente, eu queria 

também enaltecer, ontem, a votação importante que nós 

tivemos aqui para os servidores da Emater, de parte do 

pleito que a gente vem se movimentando, através da Comissão 

da Agricultura, através de vários deputados e deputadas que 

têm cobrado sobre a pauta dos servidores da Emater, sobre a 

valorização salarial deles.  

E ontem a gente votou um dos pleitos reivindicados 

pelos servidores, que é a licença-prêmio. E aí a gente 

agradece, sim, ao governo, porque de tantos pleitos que 

chegam no governo, não é fácil atender a todos, porque são 

muitas demandas e o cobertor curto para atender a tantos 

pleitos. Mas, a gente fica feliz pela responsabilidade do 

Governador Coronel Marcos Rocha por compreender a 

importância da Emater para o Estado de Rondônia e para a 

agricultura familiar.  



Eu ressalto aqui esse compromisso que ele fez com os 

trabalhadores da Emater, e que ontem, já uma parte foi 

cumprida, e que nós esperamos com bastante ansiedade o 

projeto no qual, de fato, nós iremos garantir a valorização 

salarial dos servidores da Emater.  

Eu acredito, Deputado Alan Queiroz, que isso ainda vai 

acontecer no mês de maio. Vamos trabalhar para que, quem 

sabe, na Rondônia Rural Show, a gente possa dar essa 

notícia boa aos servidores da Emater.  

Eu fico por aqui, deixando nosso fraterno abraço a 

todos. E dizendo que o nosso mandato continua em ação, 

continua trabalhando por você, continua trabalhando por 

Rondônia. Muito obrigada e um excelente dia.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cláudia de Jesus. Meus parabéns pelo trabalho de Vossa 

Excelência. A gente acompanha a dedicação que esta Casa 

está tendo com o nosso setor produtivo, principalmente a 

agricultura familiar, a qual Vossa Excelência defende de 

forma muito presente. Eu acompanho. Eu já estive em 

situação de estar junto com Vossa Excelência, de pessoas 

próximas. Então, eu quero parabenizar o seu trabalho e o 

dos demais colegas.  

Não havendo mais deputados inscritos para fala nas 

Breves Comunicações, vamos dar seguimento.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Questão de ordem, Senhor Presidente. É o Deputado Delegado 

Camargo. Apenas para confirmar minha presença, por 

gentileza.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Delegado 

Camargo, já estava registrada, Excelência.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Obrigado, Excelência.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Vamos dar 

continuidade.  

Passamos ao Grande Expediente. Não há deputados 

inscritos. Encerrado o Grande Expediente, passamos à Ordem 

do Dia. Solicito à nossa Secretária que proceda à leitura 

das Proposições recebidas.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – Não há 

proposições, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Encerrada a Ordem do 

Dia... 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 

Presidente... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Pois não? 

 



O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Vi o 

Senhor encerrando, mas há tempo de fazer um breve 

comentário?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Eyder 

Brasil?  

 

O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Sim.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Com a palavra, 

Excelência. Só fazendo uma correção: não há Proposições 

recebidas a serem lidas. Agora a gente vai passar para as 

matérias que serão apreciadas, ok? 

Mas antes disso, com a palavra, o Deputado Eyder 

Brasil.  

 

O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Obrigado, 

Presidente, Deputado Alan Queiroz, que muito bem preside 

esta Sessão de hoje. Eu quero aqui fazer um comentário. 

Ontem, no adiantar da hora, em tudo o que nós vivemos ontem 

na Sessão, me reservei a não tecer comentários longos, mas 

eu queria aqui parabenizar a todos os servidores que foram 

prestigiados pelo Governo do Estado de Rondônia, na pessoa 

do Governador Coronel Marcos Rocha.  

Como muito bem disse a Deputada Cláudia de Jesus, 

cumpriu com a sua palavra. O Estado vem avançando neste 

sentido, não é de agora. A gente lembra que, desde 2022, as 

categorias, os servidores públicos de forma bem distinta, 



vem sendo analisados os seus PCCR’s, a sua valorização e a 

sua valoração também.  

Então, ontem, foi a vez da Emater, da Sedam, dos 

auditores. Enfim, o Estado vem crescendo nesse sentido. E 

fica aqui o meu pedido ao Secretário de Estado da Saúde, 

Coronel Jefferson, juntamente com a Sepog e com a Sefin, 

que possam fazer a análise, o estudo e o impacto da 

valorização também dos nossos servidores públicos da saúde.  

Foi acrescentado ontem, na Comissão de Saúde, um 

estudo e impacto sobre a valorização da carreira dos 

médicos, mas precisamos, também, atender as demais 

categorias. Ficou uma data, aí, para o dia 17 de junho, a 

apresentação desse impacto que vai ter, de reajuste, e nós 

ficamos confiantes de que o Estado, mais uma vez, vai 

avançar nesse sentido e os nossos servidores da saúde 

serão, também, congratulados pelo Estado de Rondônia, fruto 

e merecimento do trabalho que eles vêm desenvolvendo em 

nível estadual.  

Quero só, mais uma vez, reiterar e parabenizar o meu 

amigo Deputado Alan Queiroz, pela presidência na Sessão de 

hoje; dizer do meu muito obrigado por ceder esse aparte.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Eyder 

Brasil, é sempre bom ouvir Vossa Excelência. Vossa 

Excelência tem uma vasta experiência, é um homem dedicado, 

uma pessoa de um coração bom. Eu tenho certeza de que a 

nossa Casa ganha muito com o seu retorno. Sempre presente, 

sempre muito participativo. Não só no plenário, mas 

visitando os nossos municípios, conhecendo de perto a 

necessidade do povo de Rondônia, a exemplo do que foi dito 

agora há pouco, pela Deputada Cláudia de Jesus, a 

importância de estarmos cada vez mais perto da população.  



Rondônia só cresce hoje na velocidade em que cresce, 

devido, realmente, à participação muito forte do Poder 

Legislativo Estadual nos municípios, junto às associações, 

ajudando as associações, para que também tire um pouco do 

fardo do poder público, no sentido do administrador, do 

executor, nos municípios, dos prefeitos; e do Estado, 

também, o governo.  

Quando você tem uma necessidade maior de uma 

Secretaria de Agricultura, da Emater, de dar atenção, de 

levar recurso, levar equipamentos para essas associações, o 

peso fica muito maior. E esse peso dividido, o fardo 

dividido fica muito mais fácil de carregar. Mas quem ganha 

com tudo isso é a gente. Nós mesmos que ajudamos é que 

ganhamos com tudo isso, porque isso retorna para o Estado 

de Rondônia, aumentando a nossa receita, porque esse povo 

vai produzir, esse povo vai gerar mais; é mais emprego, é 

mais renda, a economia é mais forte. Então, é um caminho 

que tenho certeza que estamos no caminho certo.  

Então, Deputado Eyder Brasil, sempre que Vossa 

Excelência ter a necessidade, com muita honra, abrirei a 

fala para Vossa Excelência. Muito obrigado.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Gratidão.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Nesse momento agora, 

também o nosso grande líder da Casa, Deputado Ribeiro. 

Deputado Ribeiro, que também tem sido um deputado muito 

atuante, muito presente nos municípios. Muitas vezes nos 

encontramos em várias agendas. Quero parabenizar, Deputado 

Ribeiro, pela condução de Vossa Excelência. A gente sabe o 

quanto é difícil essa função de líder. Já executei essa 



função na Câmara de Vereadores; aqui mesmo na Assembleia, 

no mandato passado, um período de final do mandato como 

líder do Governador Coronel Marcos Rocha; depois vice-

líder.  

Então, é uma missão árdua, mas é gratificante, porque 

você fica muito mais próximo dos debates, do conhecimento 

inicial do projeto. E muitas vezes você consegue opinar na 

construção, não apenas no debate no Parlamento, na casa 

onde se parla, onde se debate, que é aqui no Parlamento 

Estadual, mas na construção, na sua origem.  

Então, parabenizar Vossa Excelência, que tem ajudado 

muito o nosso Governo do Estado de Rondônia, o nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha, em especial, diga-se de 

passagem, tem que se fazer justiça, foi um dos deputados 

que mais trabalhou na questão do reconhecimento da melhoria 

salarial das forças de segurança. Vossa Excelência tem e 

vai ficar sempre com esse legado, com esse respaldo, com 

essa história, vai ficar no seu passado, no seu currículo 

que Vossa Excelência passou aqui.  

Mas eu tenho certeza que Vossa Excelência é jovem, tem 

um futuro promissor na política de Rondônia e a gente está 

muito feliz de estar aqui ladeado à Vossa Excelência. 

Desejo sucesso a seu mandato e também nessa missão de 

líder. Hoje está como líder atual — que o nosso líder, 

Deputado Jean, está ausente; mas Vossa Excelência tem 

cumprido com muita sabedoria esta missão que foi dada à 

Vossa Excelência. Com a palavra o Deputado Ribeiro do 

Sinpol. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Bom dia. Bom dia a todos que 

estão nos acompanhando nas redes sociais. Bom dia aos 



nossos deputados aqui, nossa galeria. Quero cumprimentar 

todos. Um abraço grande, fraterno.  

Quero dizer que fico muito honrado em receber essas 

palavras do nosso Presidente da Sessão aqui, grande amigo 

Deputado Alan Queiroz, uma pessoa com a qual eu aprendo 

todo dia, uma pessoa que tem um berço na política, família 

tradicional de Porto Velho. Deputado Alan, muito obrigado 

por tudo que você fez e faz para o Estado de Rondônia. 

Tenho certeza que você, seu irmão, sua família toda, têm um 

legado, uma história dentro do desenvolvimento de Porto 

Velho, do desenvolvimento de Rondônia. E juntos, meu amigo, 

eu só aprendo com Vossa Excelência. Muito obrigado por você 

estar aqui, nesse momento aqui, nesse debate, nessas 

situações que nós estamos vivendo.  

A democracia é isso, é um debate de ideias, uma 

divergência de opiniões, mas a democracia serve para 

respeitar o adversário, mas nós temos que ter a nossa 

oportunidade do convencimento. E você é um democrata, você 

é uma pessoa que sabe lidar com as adversidades, e nós aqui 

temos que cada vez mais aprender.  

Mandar um abraço especial ao meu amigo Marcelo, 

policial civil, que está aí hoje. Marcelo, obrigado, seja 

bem-vindo. É uma data um pouco atípica, porque quarta-feira 

quase que não há deputados. A pauta geralmente é sempre 

terça-feira, e hoje, ontem, foi um debate muito acalorado. 

Nós trabalhamos bastante ontem, a sessão foi quase até 

21h30, e hoje temos serviço aqui para fazer, temos trabalho 

a fazer, temos projetos ainda para votar dos deputados, 

projetos do governo. E esse é o nosso papel, Deputada 

Cláudia. É o nosso papel.  

Nós temos que estar aqui prontos para combater, para 

trazer à tona todas as dificuldades da sociedade. Nós temos 



que trazer à tona as dificuldades, os desafios ainda, 

enquanto Poder Legislativo. Nós fomos eleitos para isso, 

nosso poder é do povo, fomos eleitos para isso em uma 

eleição muito difícil. E hoje a nossa responsabilidade é 

essa, de estar aqui dentro do Parlamento e defender. 

Defender a coletividade. O templo da democracia é aqui, 24 

deputados, 24 cabeças, onde esse debate de ideias tem que 

seguir sempre em prol do desenvolvimento, do progresso do 

Estado de Rondônia.  

Nesse momento, me deparo aqui com a oportunidade de 

falar sobre, como Vossa Excelência Deputado Alan Queiroz 

disse, referente à valorização das forças de segurança. O 

Governador Coronel Marcos Rocha teve coragem de aplicar 

quase um R$ 1 bilhão no escalonamento em três anos desse 

aumento. E foi no primeiro ano de gestão dele, completado 

em janeiro de 2024, fez o primeiro pagamento. Agora, o 

segundo pagamento da segunda parcela para todos os 

operadores da segurança pública: para os policiais 

militares, para os policiais civis, para os bombeiros 

militares, para os nossos servidores da Politec (Polícia 

Técnico-Científica), agentes penitenciários e 

socioeducativos. Então, agora, em 2026, será feita a 

terceira parcela, em janeiro de 26.  

Mas ocorre, Deputado Nim Barroso, o qual você tem um 

berço dentro de Ji-Paraná, naquela área central ali, muito 

importante, de amigos que trabalham, que são operadores das 

forças de segurança pública, você sabe que agora foi feito 

um escalonamento e foi feita uma nova divisão salarial, não 

é, Deputado Nim?  

E ali, você sabe que nós temos ainda um sistema que 

foi feito de tempo de serviço. Policial militar, policial 

civil, policial penal, que tiver mais tempo de serviço, o 

trabalho, a valorização é maior. Os mais novos têm que 



passar por uma carreira. Acreditamos que o tempo de serviço 

é o que divide a experiência e a juventude, e isso foi 

feito no escalonamento do salário dos policiais civis 

afins.  

Ocorre que, com isso a carreira do servidor da 

segurança pública está travada. A carreira do servidor da 

Segurança pública está travada, porque nós não temos vagas 

para as ascensões funcionais das classes superiores. Nós 

temos policiais militares, policiais civis parados, parados 

porque não têm vagas nas classes superiores. E muitos até 

estão aposentando nas classes medianas. Temos muitos 

policiais militares, muitos policiais civis que estão 

aposentando, não estão conseguindo, depois de cumprir todo 

o seu papel, todo o seu trabalho, não estão conseguindo 

aposentar na classe especial. E esse é um desafio que nós 

temos.  

Eu, como deputado estadual, estou trabalhando muito em 

parceria com os meus amigos deputados estaduais para que 

nós possamos levar esse projeto de quebra de interstício, 

de abrir vagas, ser independente de vagas, tanto para a 

Polícia Militar quanto para a Polícia Civil. Esse desafio 

eu fiz uma indicação há pouco tempo, e agora, com o Chefe 

da Casa Civil, Elias Rezende, nós temos tido bastante 

ideias, conversa, diálogo, para que nós possamos, tão logo, 

esse projeto que beneficie a Polícia Militar e a Polícia 

Civil, venha aqui para a Casa, para que nós possamos votar.  

Votar essa quebra de interstício, esse aumento de 

vagas, para que o policial militar, o policial civil, o 

bombeiro militar, possa, sim, ter no final de sua carreira, 

a mudança de classe para que ele possa ir para a sua classe 

especial, ganhando um salário mais justo, depois de ter 

completado todo o seu ciclo, e, posteriormente, possa, sim, 

pedir a reserva ou a sua aposentadoria.  



Isso é um desafio meu, é um compromisso que eu tenho 

com o Governador, Deputado Alan Queiroz. Eu tenho certeza 

que nosso Governador, tão breve, vai mandar esse projeto 

para cá, e nós vamos lotar aqui a galeria de operadores da 

segurança pública para conquistar mais essa vitória para as 

nossas forças de Segurança.  

Ontem nós tivemos uma demonstração de muita força do 

nosso Governador Coronel Marcos Rocha, da equipe econômica 

do governo, foram votados e aprovados vários planos de 

carreira dos servidores. Foram aprovados ontem servidores 

da Emater. Parabéns para eles, um plano COM licença-prêmio; 

Sedam; os nossos contadores do Estado; Sepog e Auditores.  

Então, demonstra, ontem foi o dia de votações, de 

valorização de servidor público, é uma demonstração de 

muita força e de muita responsabilidade do Governador 

Coronel Marcos Rocha e sua equipe. É raro você ver hoje, 

quando o servidor público, na grande maioria, é tido como 

um dos responsáveis pelas mazelas desenvolvidas pelos 

Estados, e ter um governo que cuida do servidor público.  

E ontem foi clara a demonstração, a galeria estava 

lotada aqui de servidores, e eu tenho certeza que mais 

benefícios, mais desenvolvimento, o Governador Coronel 

Marcos Rocha vai trazer para os servidores públicos do 

Estado de Rondônia.  

E eu finalizo aqui a minha fala, pedindo realmente 

para que o Chefe da Casa Civil, Elias Rezende, tenha essa 

sensibilidade de fazer, tão logo, essa promoção e esses 

auxílios - são compromissos que foram tidos no final do ano 

passado, no final do ano retrasado, 2023, e nós estamos 

aqui esperando a oportunidade. Nós tivemos uma dificuldade 

muito grande com relação às contas do governo, referente ao 

Tribunal de Contas.  



Essas contas, a equipe econômica do governo, através 

da Secretária Bia, foi feito um desenvolvimento total para 

que pudéssemos aprovar. 

Então, acredito que nós vamos aprovar esse projeto tão 

logo chegue aqui na Casa.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Meu líder, você me 

permite um aparte, por gentileza? Quero parabenizar Vossa 

Excelência, sempre em defesa, categoria que Vossa 

Excelência conhece bem. Vem dela. É originário dela. Tanto 

é que fala com conhecimento. E eu tenho certeza de que, na 

demonstração de ontem, do nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha, no sentido de valorizar, de ouvir, de estar sempre 

aberto a avançar cada vez mais por diversos setores de 

servidores de nosso Estado.  

Tivemos oportunidade de discutir aqui o PCCR da saúde, 

lógico que, quando você vota uma lei grande como essa, você 

tem ainda muito a consertar, a ajustar. Nós tivemos também 

a oportunidade de melhorar a situação dos nossos 

profissionais da Educação, que é um grande avanço; das 

Forças de Segurança. Ontem, várias categorias também.  

Mas eu quero aqui, mais uma vez, deixar a nossa 

preocupação. Acabei de falar com a Deputada Cláudia de 

Jesus, com relação à questão da saúde. A saúde vive uma 

tensão, uma incerteza, uma insegurança. Qual o caminho, de 

fato, que o nosso governo vai direcionar para os 

atendimentos futuros, sobre essa questão que se fala da 

privatização, terceirização de serviços. Enfim, quero dizer 

que eu acredito claramente que alguns pontos precisam, sim, 

ser terceirizados, porque isso facilita. Mas, quando a 

gente fala de servidores não há o que discutir. Hoje nós já 

temos o quadro de servidores no nosso Estado de Rondônia.  



Então, eu acredito que eles estão sendo subutilizados. 

Ou seja, não estão tendo a estrutura necessária. Estrutura, 

que eu digo, é a física, mesmo. Uma organização, um 

planejamento, uma execução; tratativas com relação à 

questão dos plantões, para que a gente possa ter uma 

clareza de que é possível, sim, organizar a casa com os 

profissionais que temos.  

Então, eu quero aqui, só, mais uma vez, Deputado 

Ribeiro do Sinpol, falar da minha preocupação, de a gente 

ter a oportunidade de ouvir, também, os nossos servidores 

da saúde. Todos os profissionais da Saúde estão muito 

tensos. Já não basta o dia difícil desses profissionais com 

relação a estarem na ponta, no atendimento, no cuidado, na 

busca de salvar uma vida... Enfim, já vivem dias 

estressantes, tensos, de trabalho.  

Eu sou servidor da Saúde, posso dizer isso com um 

vasto conhecimento, porque já estive na ponta por muito 

tempo. Muito tempo no posto de saúde, trabalhei na UPA. 

Para quem não sabe, trabalhei na UPA da Zona Leste, que é a 

UPA mais tensa, no sentido de movimentação, Deputada 

Cláudia de Jesus, de gente. Trabalhei no turno da 

madrugada, no qual a gente viu cada situação que ocorreu 

ali... Então, com isso, inclusive, nós levamos duas 

ambulâncias junto com o Governador Coronel Marcos Rocha, no 

mandato passado, para atender às nossas UPA’s. A UPA Leste, 

a UPA Sul, hoje têm uma ambulância fixa, própria, que nunca 

tiveram, devido a demanda, que é muito grande.  

Então, digo e repito: os nossos servidores precisam 

ser ouvidos para que, com as suas ideias, com o debate, a 

gente possa achar o melhor caminho de servir melhor a nossa 

população do Estado de Rondônia, na saúde, que eu entendo, 

é um grande gargalo. É uma grande necessidade hoje que 

temos, de acertar esse setor, que clama por melhorias. 



Então, quero aqui, meu grande líder, pedir a Vossa 

Excelência, agora vai aqui um pedido de um deputado amigo, 

companheiro do governo, para que não tome decisões sem 

ouvir as pessoas que mais entendem de saúde, que são os 

nossos servidores.  

Não estou falando aqui de gestão, que gestão é algo 

diferente. Agora, quero que a gente possa ter a 

oportunidade de ouvir aqueles que estão lá no seu dia a 

dia, que muitas fezes eles querem fazer um procedimento 

cirúrgico, mas falta o equipamento, falta o insumo, falta 

aquilo que é necessário para fazer cirurgia.  

Não é que ele não queira fazer, é que falta isso. 

Então, é essa gestão que talvez a gente precise melhorar, 

precise ajustar, mas ouvindo o nosso servidor. Esse é o 

encaminhamento que quero fazer a Vossa Excelência para que 

não se tome uma decisão antes de ouvir todos esses 

servidores. E não falo aqui, só, Deputada Cláudia de Jesus, 

dos nossos sindicatos, não. E aqui, não é menosprezando 

qualquer sindicato, até porque, eu acredito muito na força 

dos sindicados. Eu atuo muito, trabalhamos juntos uma 

melhoria salarial no Município de Porto Velho, para os 

dentistas, porque trabalhamos em conjunto com os 

sindicatos. 

Mas, também, muitas vezes, aquele que está lá na 

ponta, naquele plantão em que muitas vezes a equipe do 

sindicato não chega; ou então ele não consegue chegar na 

equipe do sindicato, não consegue ouvir uma ideia ou uma 

fala que muitas vezes a gente pode ter, aí, a resolução de 

muitos problemas.  

Então, nesse sentido aqui, eu peço que Vossa 

Excelência faça esse compromisso comigo, de levar isso 

junto ao governo, junto à Secretaria de Saúde. Eu não sou 



uma pessoa contrária à gestão do Coronel Jefferson, eu 

quero que ele entenda isso, não é nada pessoal, é apenas 

uma preocupação de fato que tenho em querer contribuir com 

a melhoria da saúde do Estado de Rondônia. Essa é a nossa 

vontade. 

Deputado Ribeiro, retorno a palavra a Vossa Excelência 

para finalizar a sua fala e a gente poder dar continuidade 

aqui. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 

Presidente, poderia me dar um aparte?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputado Eyder? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Sim. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Excelência, eu com 

muita honra dou aparte a Vossa Excelência, só que quem está 

com a fala é o Deputado Ribeiro. E aí se Vossa Excelência 

puder fazer esse encaminhamento do pedido de aparte ao 

nosso Deputado Ribeiro, por mim está concedido. Apenas em 

respeito ao Deputado Ribeiro, eu retorno a palavra a ele e, 

em seguida, tenho certeza que ele dará a condição de Vossa 

Excelência participar do debate também. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Perfeito, Presidente Alan. 

Muito sensível da sua fala. Temos esse debate acalorado 

agora que você falou. Você é um conhecedor da área da 

saúde, é formado. Acredito que você tem conhecimento de 



causa de tudo o que está acontecendo nesse debate da 

terceirização, da valorização dos servidores da saúde, das 

valorizações dos médicos, dos enfermeiros, dos técnicos.  

Então, eu acredito que você, como é uma pessoa que tem 

conhecimento, experiência na causa, tanto na parte de 

deputado estadual, de vereador, mas também como dentista, 

como trabalhou — e trabalhou muito, como você falou, nos 

plantões —, sabe que muitas vezes o servidor quer, sim, 

realizar; quer, sim, fazer o serviço; quer, sim, realizar o 

serviço da melhor maneira possível; mas, infelizmente, às 

vezes não tem as condições necessárias para realizar o 

serviço.  

Tenho certeza que é uma demanda que nós temos que 

ficar muito atentos e temos que ficar muito sensíveis e 

unidos para propor sempre o melhor. Hoje sabemos também que 

o Governador quer, sim, fazer uma evolução, tem que 

melhorar muito a saúde do nosso Estado de Rondônia. Mas, 

também não podemos esquecer da força do servidor público, 

da força dos nossos profissionais que trabalham 

incansavelmente para a melhoria dos nossos servidores da 

saúde.  

Então, meu líder, Deputado Alan Queiroz, eu vou deixar 

o nosso amigo; Deputado Eyder Brasil, por gentileza, fique 

à vontade no aparte. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol, meu irmão, meu amigo e vice-líder do 

governo. Agora, fazer uso da fala do Deputado Alan e me 

direcionar à Vossa Excelência como vice-líder do governo e 

um dos maiores articuladores da atual gestão, junto a esta 

Casa de Leis, junto com os nobres pares parlamentares.  



Eu, como Presidente da Comissão de Segurança Pública, 

e o senhor fazendo parte como membro, o Deputado Delegado 

Camargo, o Deputado Delegado Lucas, da necessidade que nós 

temos, não apenas do convencimento, mas realmente da 

execução, que é a questão das novas turmas da Politec.  

A gente tem recebido vários “starts” dos aprovados nos 

concursos, clamando pela prorrogação do processo, clamando 

pelo chamamento da segunda turma. E nós temos um bom 

encaminhamento quanto a isso junto ao diretor, tanto da 

Polícia Civil, também como da Politec, Domingos Sávio, 

Doutor Samir.  

Então, nós temos a ciência de que já está no SEI do 

Governador, apenas para despacho, já foi feito todo o 

levantamento acerca da segunda turma da Politec, em 

especial falando aqui sobre essa possibilidade.  

O senhor como membro da Comissão de Segurança Pública, 

como parlamentar também referência na área de segurança 

pública, Deputado Ribeiro, eu gostaria que o senhor falasse 

com o nosso Governador, com a gestão, o senhor que é vice-

líder nesta Casa, pelo assinamento, pela execução 

realmente, pelo chamamento da segunda turma da Politec. 

Então, o que chega até os nossos ouvidos é que esse 

processo SEI para a convocação da segunda turma, tanto da 

Politec, da Politec em especial, já está na pasta, já está 

no SEI do nosso Governador Coronel Marcos Rocha. 

E eu tenho certeza que se não fosse para que houvesse 

realmente esse chamamento, esse processo não teria 

caminhado tão longe. Então, eu peço ao amigo, ao membro da 

Comissão de Segurança Pública ao meu lado, que possa somar 

força no sentido de nós darmos prosseguimento a esse 

processo.  



E quando a gente fala em segurança pública, nós não 

podemos esquecer do homem, do homem, da mulher, do operador 

realmente da segurança pública. Então, se nós tivermos mais 

recursos humanos, mais RH prontos, capacitados, para 

assumir e fazer parte da segurança pública, o peso do piano 

vai ser dividido.  

A gente sabe do quão oneroso para o Estado é a 

realização de um concurso. Nós temos uma relação de 

aprovados nesse concurso, tanto da Politec quanto da 

Polícia Civil. Nós temos a boa vontade e a sensibilidade do 

Governador Coronel Marcos Rocha acerca desses assuntos. 

Então, eu gostaria que o nobre deputado, meu irmão, 

fizesse esse encaminhamento junto comigo ao Chefe da Casa 

Civil, o Elias Rezende. E assim nós pudéssemos reforçar a 

nossa segurança pública com a convocação de novas turmas, 

tanto da Politec quanto da Polícia Civil.  

Te agradeço, Deputado Ribeiro, pelo aparte, pela 

possibilidade de trazer à tona essa pauta. Nós, membros da 

Comissão de Segurança Pública, temos buscado reunir a 

Comissão para tratar desses temas, mas essa hora é uma hora 

específica, uma hora que Deus nos concedeu para termos a 

possibilidade de falarmos dessa pauta. 

A gente sabe que nas terças-feiras a nossa Sessão é 

mais conturbada, vamos dizer assim, ela é mais movimentada. 

E essa quarta-feira, que está mais tranquila, a gente 

consegue tratar de forma oficial desses temas tão 

necessários para o Estado de Rondônia. Obrigado, meu amigo.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Deputado Eyder Brasil, 

Presidente da Comissão da Segurança Pública, trouxe um tema 

importantíssimo, que é as Academias de Polícias Civis e da 



Politec. Você, como Presidente da Comissão da Segurança 

Pública, como conhecedor da segurança pública, qual é, fez 

parte da segurança pública, tenho certeza que é um 

chamamento, é um pedido muito forte vindo de Vossa 

Excelência.  

E você tem essa disponibilidade de atender, de 

conversar, de dialogar com as pessoas, com os nossos 

futuros policiais, futuros peritos, que querem, sim, entrar 

nas fileiras das polícias.  

Nós passamos por esse desafio enquanto orçamento, nós 

não tínhamos orçamento para fazer o concurso público, 

porque nós estávamos impedidos, Deputado Eyder, com o 

parecer do Tribunal de Contas, referente ainda às contas do 

Governador, referente à valorização dos operadores de 

segurança pública. Em 2023, foi feita uma análise do 

Tribunal de Contas e houve uma divergência de cálculos. 

Isso, atrapalhou bastante o andamento das pautas, das 

progressões, do chamamento de concurso, atrapalhou muito o 

pagamento dos auxílios. 

Mas, agora, a partir do mês de abril, maio, o 

Governador, junto com toda a equipe da Sepog, equipe 

técnica financeira, conseguiu destravar essa dificuldade 

com relação ao Tribunal de Contas, das contas, foi 

destravada, foi resolvido já, e agora a matéria de concurso 

público volta ao seu rito normal, porque agora falta mesmo 

só a oportunidade. E tenho certeza que a parte política nós 

vamos fazer.  

Pode contar sempre comigo aqui, seu amigo aqui, 

Deputado Ribeiro do Sinpol, a gente vai junto lá com o 

Chefe da Casa Civil, Elias Rezende, para fazer esse pedido 

aqui de chamamento das turmas da Polícia Civil e da 

Politec. 



Nós sabemos também que precisamos fazer um concurso da 

Polícia Militar, nós precisamos também fazer um concurso da 

Polícia Penal, mas tudo isso é um cronograma. E nós temos 

aqui, como Poder Legislativo, o qual a Vossa Excelência é 

Presidente da Comissão da Segurança Pública. Tenho certeza 

que é um grito, que é uma força muito grande, junto, 

trabalhando com o governo.  

Tenho certeza que nós vamos juntos fazer esses 

desafios, vamos conseguir realizar e quem ganha com isso é 

a nossa população. É ela que paga imposto e tem, sim, que 

ter a segurança pública valorizada e vai ter que ter muita 

polícia na rua para, cada vez mais, combater a 

criminalidade e para que possamos, cada vez mais, o 

agricultor familiar, o comerciante, o empresário, poder 

fornecer emprego, gerar riqueza, gerar oportunidades para o 

desenvolvimento do Estado de Rondônia. A segurança pública 

é prioridade.  

Presidente, agradeço aqui a oportunidade, pela fala. 

Hoje, como vocês sabem, é um dia mais tranquilo, a gente 

pode ficar um pouco mais conversando. E eu estou à 

disposição aqui para o debate de ideias, os nossos projetos 

que possam virem a serem pautados aqui dentro do nosso 

templo da democracia, aqui dentro da nossa Assembleia 

Legislativa. Estamos juntos. Forte abraço. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, meu grande 

líder, Deputado Ribeiro. Antes de começarmos aqui a votar, 

temos muitos projetos aqui, Projeto de Decreto Legislativo 

dos deputados. Eu queria agradecer e parabenizar o Deputado 

Eyder, mais uma vez.  

É isso mesmo. Eu acredito que a gente poderia, 

principalmente, utilizar das Sessões Ordinárias da quarta-



feira para ampliação de debate, Deputada Cláudia de Jesus. 

A gente sabe que na terça-feira é muita discussão em cima 

dos projetos, mas eu acho que temos muitas pautas, os 

próprios deputados mesmos, até de divulgação parlamentar do 

seu trabalho, e a gente utilizar nas quartas-feiras para 

isso.  

E eu queria aqui, com muita alegria, Deputado Ribeiro, 

acabei de receber aqui uma notícia do Diretor Regional do 

DNIT, o André. Estava falando agora há pouco com ele. E 

ontem tive a oportunidade de fazer o uso da tribuna para 

pedir. Eu já tive uma resposta positiva de um ofício que 

encaminhei ao DNIT para a questão da sinalização, de 

fazermos alguma intervenção, até inclusive, pedido do nosso 

amigo Naldo, que foi candidato a vereador lá em Candeias, 

um grande amigo, parceiro nosso, ideia dele, naquele 

perímetro da Usina de Samuel até o Município de Candeias é 

uma reta onde as pessoas que estão vindo de distante, ali, 

é um ponto onde acontece muito acidente. 

Então, a gente acredita que naquele ponto é onde as 

pessoas já chegam cansadas do interior do Estado, quem vem, 

por exemplo, de Vilhena e pega aquela reta muitas vezes ali 

a pessoa pode perder a consciência, enfim, vem o sono, é 

difícil brigar com o sono e os acidentes acontecem 

E ali começou já uma sinalização, colocaram o 

sonorizador, e acho que isso já vai ajudar, e outras ações 

também que o DNIT estará implementando nesse trecho. 

Mas, o que mais me preocupava ontem foi quando falamos 

com o nosso diretor, que foi o seguinte: a preocupação, do 

Deputado Ribeiro, da Deputada Cláudia de Jesus, com relação 

à ponte do rio Candeias.  

A ponte ali que está agora impossibilitada já de um 

lado; e o outro também, que estava passando ida e vinda, 



que também suspendeu; agora está passando apenas um lado, e 

causando grandes filas. Inclusive, filas muito longas e 

pouco sinalizadas com relação à questão de ter tido a 

necessidade dessa intervenção. Infelizmente ocorreu um 

acidente grave ontem, que tirou a vida de um trabalhador, 

de um motorista. 

E, para que nada disso mais aconteça, nós fizemos a 

intervenção juntamente ao DNIT, com o nosso amigo André. Eu 

quero agradecer aqui, Doutor André, sempre que tivemos a 

demanda debatida contigo, você sempre foi muito rápido na 

sua resposta. E eu fiquei muito feliz hoje de ver aqui as 

imagens que a Vossa Excelência já me trouxe, no sentido de 

que no sábado, possivelmente, já para o próximo sábado, já 

esteja uma intervenção grande, Deputado Pedro, Deputado Nim 

Barroso, ali naquelas pontes, com grandes estruturas; 

praticamente vai ser uma reconstrução total dessas duas 

pontes.  

Eu queria pedir aqui à equipe técnica nossa, se puder 

jogar essa imagem no painel, para a gente mostrar o 

planejamento de como ficarão essas pontes do rio Candeias, 

do Candeias em especial, aqui.  

Quero responder isso aos nossos vereadores parceiros: 

ao Beto da Obra, que me ligou preocupado; e também ao 

Euclides, lá da Triunfo.  

Meus amigos, em nome de vocês, cumprimentar toda a 

Câmara de Vereadores.  

(Apresentação de imagens no telão) 

 

Mas aí essa estrutura, já está na nossa tela, de como 

ficarão as nossas duas pontes do rio Candeias. E essa 

estrutura já está sendo confeccionada fora de Rondônia, mas 



que até sábado já vão chegar essas peças de estrutura 

metálica para reforçar e a gente dar a garantia da 

segurança para as pessoas.  

Essa é a nossa maior preocupação. A gente teve uma 

notícia trágica que aconteceu no nosso país, uma ponte que 

desabou, que ceifou várias vidas. A gente não pode, — Deus 

nos livre! — passar por isso, e a gente, preocupado com 

essa situação, teve essa resposta do nosso grande Diretor 

André. 

Obrigado, André, parabéns pelo teu trabalho, meu 

amigo. 

E aí está aquilo que já está planejado por vocês e que 

será efetuado de forma emergencial, conforme você já passou 

essa informação para a gente. Já a partir de sábado, 

reiniciam esses trabalhos emergenciais, já autorizados para 

que a gente possa dar a segurança, não só à população do 

Candeias, mas de toda a Rondônia, do Amazonas também, que 

transita, que necessita da ponte do Rio Candeias. Está 

certo? Essas são as imagens.  

Com muita alegria, eu faço isso nesta manhã. Dizer que 

estamos vigilantes aqui às demandas do nosso Estado de 

Rondônia, especialmente aos nossos parceiros de Candeias do 

Jamari. Um grande abraço a todos vocês, muito obrigado.  

Meus amigos, vamos dar início aqui, vamos votar alguns 

Projetos de Decreto Legislativo que nós temos aqui, de 

colegas deputados. Depois nós temos também um projeto sobre 

a questão do programa de estagiários na Assembleia 

Legislativa.  

A gente está tendo a necessidade de mudar o 

percentual. Hoje o nosso percentual é de 50% para nível 

médio e 50% para nível superior. Nós estamos fazendo uma 



alteração devido à demanda maior, hoje, de estagiários de 

nível superior. Então, nós estamos colocando um percentual 

até 60% e 40% nível médio. Mas, primeiramente, nós vamos 

votar aqui já um Projeto de Decreto Legislativo, em seguida 

nós vamos debater as outras pautas.  

Deputada Cláudia de Jesus, nossa Secretária, nesse 

momento, faça a leitura, por gentileza.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO 716/2025 DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Rondoniense ao Sr. 

Jânio Janguiê Bezerra Diniz por sua relevante contribuição 

à sociedade rondoniense.  

Ao referido projeto falta parecer, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Convido o Deputado 

Pedro Fernandes. Pode me ajudar aqui, Excelência? Me 

concede a honra de Vossa Excelência manifestar o seu 

parecer? O Deputado Pedro Fernandes vai emitir o seu 

parecer.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Decreto Legislativo 

716/2025, de autoria do Deputado Delegado Lucas, que 

“Concede o Título Honorífico de Cidadão Rondoniense ao Sr. 

Jânio Janguiê Bezerra Diniz por sua relevante contribuição 

à sociedade rondoniense.”.  

Por estar dentro das normas legislativas, meu parecer 

é favorável, Presidente.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Pedro, pelo parecer de Vossa Excelência.  

Vou colocar em discussão o parecer. Não havendo nenhum 

deputado para discutir, encerrada a discussão. Em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Vamos colocar agora em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo 716/2025. Em discussão. Não havendo deputado 

para discutir a matéria, colocamos em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

Vamos colocar esse aqui já. Tem alguns que são 

coletivos. Vamos colocar em votação agora o Projeto de Lei, 

por favor, Deputada Cláudia, esse que eu acabei de explicar 

para os senhores, com relação à necessidade da mudança do 

percentual de 40% para 60% dos estagiários do âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) - PROJETO 

DE LEI 835/2025 DA MESA DIRETORA. Altera os incisos I e II 

do § 3º do artigo 10 da Lei nº 5.016, de 10 de junho de 

2021, que “Dispõe sobre o Programa de Estágio no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.”.  

O referido Projeto de Lei encontra-se sem parecer, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Peço ao nosso 

deputado, nosso vice-líder, Deputado Ribeiro, por 



gentileza, dar o parecer do Projeto de Lei 835/2025. 

Obrigado. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Bom dia, Presidente Alan 

Queiroz, Secretária Cláudia.  

Esse projeto é um projeto importante aqui para a Casa, 

que muda o quadro interno de estagiários de nível superior 

e nível médio. A importância dos estagiários é muito 

importante para o desenvolvimento da Assembleia Legislativa 

e também para o seu próprio desenvolvimento profissional, 

porque está começando a jornada de trabalho dentro da 

formação das suas áreas, seja a área nível médio, área 

superior.  

Esse projeto foi debatido ontem aqui na Casa. Ele se 

encontra dentro das normas legais, dentro do Regimento 

Interno, das técnicas legislativas. O parecer é favorável 

ao Projeto de Lei 835/2025. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Ribeiro.  

Em discussão o parecer do Deputado Ribeiro. Não 

havendo deputado para discutir, encerrada a discussão. Em 

votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Agora vamos votar o Projeto de Lei 835/2025. Em 

discussão. Não havendo deputado para discutir, vamos 

colocar em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. 

Vai ao Expediente.  



Vamos dar continuidade então. Agora chegaram aqui 

alguns Projeto de Decreto Legislativo de deputados e a 

gente vai manifestar esse parecer que falta, também, em 

bloco. Vamos fazer mais uma leitura, que todos são do 

eminente Deputado Laerte Gomes. E aí já peço para que o 

Deputado Ribeiro possa também dar o parecer para a gente, 

Excelência, de todos os projetos. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) - A gente 

vai ler os projetos aqui em bloco, Senhor Presidente.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 714/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Sergio Eduardo Cardoso da Silva, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 713/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Fica concedida a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Ilmo. Sr. Edvaldo de Araújo Elias, Tenente-

Coronel da Polícia Militar do Estado de Rondônia, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 711/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr.  Eder Francisco Ribeiro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 712/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Rudimar Leandro Felber, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 715/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 



Ilmo. Sr. Cristiano Polini Moreira, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 708/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, ao Ilmo. Senhor Osmar 

Farinacio, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 709/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, ao Ilmo. Sr. Hugo Santana 

Neto, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 710/2025 DO DEPUTADO 

LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, ao Ilmo. Sr. Flávio 

Marcondes de Campos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Os referidos Projetos de Decretos Legislativos 

encontram-se sem parecer, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigada, 

Secretária, Deputada Cláudia Jesus. Solicito ao 

companheiro, Deputado Ribeiro, para emitir o parecer dos 

projetos, em bloco, Excelência.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Nobres deputados, 

Presidente, Deputado Alan Queiroz, Secretária Deputada 

Cláudia, são Projetos de Decretos Legislativos, todos da 

Vossa Excelência, Deputado Laerte Gomes. Foram lidos, 

agora, em plenário, valorizando sempre as pessoas que 



pulsaram e pulsam o Estado de Rondônia, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados, várias autoridades.  

- Projeto de Decreto Legislativo 714/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Sergio Eduardo 

Cardoso da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 713/2025, que “Fica 

concedida a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Edvaldo de Araújo Elias, Tenente-Coronel da Polícia Militar 

do Estado de Rondônia, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 711/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr.  Eder Francisco 

Ribeiro, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 712/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Rudimar Leandro 

Felber, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto De Decreto Legislativo 715/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Cristiano Polini 

Moreira, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 708/2025, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia, ao Ilmo. Senhor Osmar Farinacio, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 709/2025, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 



Rondônia, ao Ilmo. Sr. Hugo Santana Neto, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 710/2025, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia, ao Ilmo. Sr. Flávio Marcondes de Campos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”.  

Os projetos encontram-se dentro das normas 

legislativas, dentro das técnicas legislativas e 

constitucionais. Parecer em bloco, favorável.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, 

Excelência. Vamos colocar em discussão o parecer. Não 

havendo deputado para discutir, está encerrada a discussão. 

Em votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer em bloco.  

Agora vamos colocar em discussão os projetos. Não 

havendo deputado para discutir, vamos colocar em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestam. Aprovados, em bloco, os Projetos 

de Decreto Legislativo 708/2025, 709/2025, 710/2025, 

711/2025, 712/2025, 713/2025, 714/2025 e 715/2025. Vão ao 

Expediente.  

Próximos projetos, Secretária, Deputada Cláudia de 

Jesus, por gentileza. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO 705/2025 DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 



de Rondônia ao Excelentíssimo Senhor Juiz Wilson Soares 

Gama, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

O referido Projeto de Decreto legislativo encontra-se 

sem parecer, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Eu peço para o 

Deputado Pedro, por gentileza, emitir o parecer do Projeto 

de Decreto Legislativo 705/2025.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Projeto de Decreto Legislativo 

705/2025, de autoria do Deputado Jean Mendonça. Por estar 

dentro das técnicas legislativas, o meu parecer é 

favorável, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, 

Excelência. Vamos colocar em discussão o parecer. Não 

havendo deputado para discutir, está encerrada a discussão. 

Em votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Vamos colocar agora em discussão o projeto. Não 

havendo deputado para discutir, votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o Projeto de Decreto legislativo 

705/2025. Vai ao Expediente. 

Próximo.  

Deputado Nim Barroso, peço que a Vossa Excelência 

pudesse, daqui a um pouquinho, ajudar a gente aqui na 



condução da Mesa. Ou então, Deputado Pedro, eu preciso de 

um para ajudar na secretaria e outro para dar o parecer. A 

nossa Secretária vai precisar ir fazer uma agenda agora, já 

externa, no Tribunal. Ela precisa se ausentar nesse 

momento, mas vai estar acompanhando a Sessão de forma 

remota. Não é isso, Deputado Cláudia? Já de imediato aqui, 

antecipadamente, agradeço o trabalho de Vossa Excelência 

nos ajudando nesta manhã. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – É isso, 

Presidente.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 704/2025 DO DEPUTADO 

EZEQUIEL NEIVA. Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor José Francisco 

Teixeira da Silva, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

Ao Projeto de Decreto Legislativo falta parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputado Pedro 

Fernandes.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra minha presença. Deputada Rosangela 

Donadon.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputada Rosangela 

Donadon, com muita satisfação, Excelência. Já registramos 

aqui a presença da Vossa Excelência e já estamos aqui em 

discussão de alguns Projetos de Decreto Legislativo. Peço, 



inclusive, nesse momento, nosso parceiro, Deputado Pedro 

Fernandes, que a gente, mais uma vez, possa relatar o 

Projeto Decreto Legislativo 704/2025. 

 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Decreto Legislativo 

704/2025, de autoria do Deputado Ezequiel Neiva, que 

“Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Senhor José Francisco Teixeira da Silva, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”.  

O projeto está dentro das normas legislativas, por 

isso, o parecer, pelas Comissões pertinentes, é favorável, 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Pedro. Neste momento, coloco em discussão o parecer. 

Encerrada a discussão, vamos colocar em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Agora, vamos colocar em discussão o projeto. Não 

havendo deputado para discutir, vamos colocar em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. O Projeto de Decreto Legislativo 

704/2025 está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

Neste momento, o Secretário será o Deputado Nim 

Barroso, a quem eu já agradeço aqui a sua atenção, meu 

grande líder, de estar nos ajudando aqui na secretaria. 



 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – Às ordens, meu 

irmão.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 706/2025 DO DEPUTADO LUIS 

DO HOSPITAL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 

do Estado de Rondônia ao Senhor José Janguiê Bezerra Diniz 

por sua relevante contribuição à Sociedade rondoniense.  

Sem parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Nim. Solicito mais uma vez aqui a presteza do nosso grande 

líder, Deputado Pedro Fernandes, para relatar o Projeto de 

Decreto Legislativo 706/2025. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Decreto Legislativo 

706/2025, de autoria do Deputado Luis do Hospital, que 

“Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Senhor José Janguiê Bezerra Diniz por sua 

relevante contribuição à Sociedade rondoniense.”. 

O processo está dentro das normas legislativas e o 

nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, meu grande 

líder. Deputado Pedro, emitindo o seu parecer.  

Coloco, nesse momento, em discussão o parecer. Não 

havendo deputado para discutir, encerrada a discussão. 

Coloco em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  



Agora vamos colocar em discussão o projeto. Não 

havendo deputado para discutir, vamos encaminhar à votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto de 

Decreto Legislativo 706/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 707/2025 DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Senhor Francisco Luiz Sartori, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Sem parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais uma vez, 

solicito aqui ao nosso grande líder, Deputado Pedro, 

manifestar o parecer, Excelência, por gentileza.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Decreto Legislativo 

707/2025, de autoria do Deputado Luizinho Goebel, que 

“Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Senhor Francisco Luiz Sartori, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 

O processo está dentro das normas legislativas e o 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Pedro.  



Nesse momento, coloco em discussão o parecer do 

Deputado Pedro Fernandes ao Projeto de Decreto Legislativo 

707/2025. Não havendo deputado para discutir, está 

encerrada a discussão. Vamos colocar agora em votação o 

parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

Vamos colocar em discussão o projeto. Não havendo 

deputado para discutir, coloco em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 

707/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

772/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 22/25. Altera, acresce 

e revoga dispositivos da Lei nº 3.262, de 5 de dezembro de 

2013.  

Falta aprovar o parecer. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Questão de ordem, Presidente, Deputado Delegado Camargo. 

Por gentileza, poderia me explicar o projeto?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Esse projeto, já foi 

feito um pedido de vista de Vossa Excelência, e Vossa 

Excelência já devolveu, retirou o pedido de vista. Mas eu 

vou, se Vossa Excelência quiser, eu posso fazer a leitura 

aqui.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Por 

favor, aqui de cabeça, é difícil lembrar todos só pelo 

número.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Sem problema. Tudo 

bem. O projeto, a justificativa aqui, é “pela necessidade 

de aprimorar e atualizar a legislação vigente, garantindo 

sua efetividade e conformidade com os princípios de 

proteção dos direitos humanos. O objetivo é refletir com 

maior precisão as funções atuais da norma, promovendo 

ajustes essenciais em suas disposições. Além disso, busca-

se redefinir...”  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Da 

Comissão de Direitos Humanos, lembrei, não é, Presidente?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Isso.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Está 

alterando lá a composição, não é?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Isso, exatamente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Lembrei agora, ao final do processo, acredito que tem uma 

manifestação minha pela votação favorável. Vossa 

Excelência, pode me dar essa luz, por favor?  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deixe-me ver se tem 

aqui, meu líder?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Geralmente, devolvo já com o meu voto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sim. Só está com a 

devolutiva da vista, Excelência.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Está 

bom, então. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Está bom. Portanto, 

a matéria já está apta a gente discutir agora, nesse 

momento, o parecer. Então, em discussão o parecer. 

Encerrada a discussão, vamos colocar em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Nesse momento, então, coloco em votação o projeto. Em 

discussão o Projeto de Lei 772/2025. Não havendo, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próximo.  

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

839/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 63/25. Transfere a 



sede do Governo do Estado de Rondônia, no período de 26 a 

31 de maio de 2025, para o município de Ji-Paraná.  

Está sem parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Esse projeto está 

sem parecer. E eu peço mais uma vez aqui a presteza do meu 

amigo Deputado Pedro Fernandes. Excelência, que você possa 

relatar o Projeto de Lei 839/2025.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Projeto de Lei 839/2025, o 

autor é o Poder Executivo, a Mensagem 63, que “Transfere a 

sede do Governo do Estado de Rondônia, no período de 26 a 

31 de maio de 2025, para o município de Ji-Paraná.”.  

Em razão da Rondônia Rural Show. O nosso parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes por estar dentro das 

normas legislativas. Favorável, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, meu grande 

líder, Deputado Pedro Fernandes, deputado atuante. 

Colocamos em discussão o parecer do eminente Deputado Pedro 

Fernandes. Não havendo deputado para discutir, está 

encerrada a discussão. Vamos colocar em votação o parecer. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

 Agora vamos colocar em discussão o projeto. Não 

havendo deputado para discutir a matéria, vamos colocar a 

matéria em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

Projeto de Lei 839/2025. Vai ao Expediente.   



Próxima matéria, Secretário Deputado Nim Barroso. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

842/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 67/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 3.551.447,29, em 

favor da unidade orçamentária Agência de Regulação de 

Serviços Públicos Delegados do Estado de Rondônia — Agero. 

Sem parecer. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Esse é 

da Agero? Por favor, Secretário, cortou aqui minha 

internet.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Isso, companheiro, 

ele foi retirado de pauta e agora volta à pauta, é o 

projeto.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Eu vou 

pedir vista desse, Presidente, logo na sequência. Vou 

aguardar o parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Está bom, ok. Vamos 

só pedir agora ao nosso Deputado Pedro Fernandes que 

manifeste seu parecer, em seguida, se assim ainda continuar 

com a intenção, a vista do Deputado Delegado Camargo. 

 



O SR. PEDRO FERNANDES - Projeto de Lei 842/2025, do 

Poder Executivo, Mensagem 67, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 3.551.447,29, em 

favor da unidade orçamentária Agência de Regulação de 

Serviços Públicos Delegados do Estado de Rondônia — 

Agero.”.  

É um projeto de questão orçamentária, de 

transferência, que precisa da autorização aqui da Casa 

Legislativa. E por ser uma das nossas atribuições, está 

aqui dentro das normas legislativas. Seguindo o rito pelas 

Comissões pertinentes, meu parecer é favorável ao Projeto 

de Lei. Parecer desse Projeto de Lei, favorável.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Peço 

vista, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Concedido o pedido 

de vista ao Deputado Delegado Camargo.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

837/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 60/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, em favor do Fundo de Investimento e 

Apoio ao Programa de Desenvolvimento da Pecuária Leiteira – 

Proleite, desvincular receita e abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, em favor da Secretaria de Estado 

da Agricultura - Seagri, até o valor de R$ 3.000.000,00.  

Sem parecer.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, questão de ordem, Deputado Camargo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Questão de Ordem 

concedida, Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Pelo 

que eu vejo, pela leitura apenas da Ementa, no mesmo 

projeto eles mandaram duas matérias diferentes, o governo 

encaminhou. Uma, o remanejamento orçamentário da Seagri e 

outra em relação ao Programa Proleite. É isso? São duas 

matérias no mesmo projeto. Confere?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Peço a Vossa 

Excelência apenas aguardar um minuto para a gente também 

ter condições de fazer a leitura. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – É 

porque a primeira parte que eu li “Proleite e ...” mais 

Seagri.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Aguarde um 

minutinho, por favor. 

 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Obrigado, Presidente.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (presidente) - Eu pedi aqui, fica 

mais fácil, do nosso relator, por gentileza, vou nominar 

aqui o relator Deputado Pedro Fernandes, que possa fazer a 

leitura, Excelência, de toda a Mensagem, ela não é longa, 

apenas quatro parágrafos aqui. Vossa Excelência faz a 

leitura, e aí a gente, em seguida, já manifesta o parecer. 

Está certo? Mesmo se ainda continuar a dúvida do Deputado 

Camargo, ele pede vista do projeto. Obrigado.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Lei 837/2025 do 

Poder Executivo/Mensagem 60, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, em favor do Fundo de Investimento e 

Apoio ao Programa de Desenvolvimento da Pecuária Leiteira – 

Proleite, desvincular receita e abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, em favor da Secretaria de Estado 

da Agricultura - Seagri, até o valor de R$ 3.000.000,00.”. 

“Excelentíssimos senhores membros da Assembleia 

Legislativa:  

Tenho a honra de submeter à elevada apreciação e 

deliberação dessa ínclita Assembleia Legislativa, nos 

termos do art. 65, caput, inciso III da Constituição do 

Estado, o anexo do Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, em favor do Fundo de Investimento e 

Apoio ao Programa de Desenvolvimento da Pecuária Leiteira – 

Proleite, desvincular receita e abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, em favor da Secretaria de Estado 

da Agricultura - Seagri, até o valor de R$ 3.000.000,00.”, 

no orçamento-programa do Estado de Rondônia para o 

exercício 2025.  



Nobres parlamentares, a mencionada proposta justifica-

se pela necessidade de adequar a programação orçamentária 

da referida unidade, com o intuito de desvincular os 

recursos da Receita da Fonte 2.899.0.00001 - Outros 

Recursos Vinculados, pertencente à unidade orçamentária 

Fundo de Investimento e Apoio ao Programa de 

Desenvolvimento da Pecuária Leiteira - Proleite, 

proveniente da arrecadação da receita não comprometida no 

exercício anterior, vinculando-os à unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Agricultura - Seagri, por meio da 

Fonte 2.501.0.08103 - Identificação das Despesas 

relacionadas aos recursos de Desvinculação De Receita EC nº 

132/2023, nos moldes da Portaria nº 354 de 8 de agosto de 

2023, que dispõe sobre a padronização das fontes/destinação 

de recursos no âmbito do estado de Rondônia e nos termos do 

artigo 76-A da Constituição da República Federativa do 

Brasil de 1988 e artigo 5º da Emenda Constitucional nº 109, 

de 15 de março de 2021.  

Cumpre informar que tal propositura é fundamental para 

impulsionar as atividades de desenvolvimento da 

agricultura, pecuária e piscicultura, além de apoiar a 

promoção de agricultura familiar no estado de Rondônia. O 

objetivo é ampliar o atendimento aos agricultores dos 52 

municípios do Estado, garantindo melhores condições para o 

fornecimento do setor rural e o sustento das comunidades 

locais. Vale destacar que anualmente o Governo do Estado, 

por meio da Secretaria de Estado da Agricultura — Seagri, 

organiza a Rondônia Rural Show, o maior evento do 

agronegócio da Região Norte do Brasil. Na sua 12ª edição, 

que ocorrerá de 26 a 31 de maio de 2025, em Ji-Paraná, 

diversos projetos estruturantes estão em andamento, como a 

ampliação da rede de energia elétrica, o paisagismo do 

Centro Tecnológico, a contratação de segurança e a 

estruturação de banheiros e estandes para o atendimento aos 



agricultores. Com esses esforços, visa-se criar um ambiente 

propício para a interação e a promoção dos produtos e 

serviços do setor, conforme exposto no Ofício 

1244/2025/SEAGRI-NPO e na Justificativa, ambos de 28 de 

março de 2025.  

Diante do exposto, solicito a aprovação desse Projeto 

de Lei para segurar a adoção dos recursos necessários, 

viabilizando a realização do evento e o cumprimento das 

obrigações orçamentárias e financeiras pertinentes. A 

aprovação desta propositura é crucial para a execução dos 

projetos associados, que trarão benefícios diretos aos 

agricultores e à economia regional, garantindo a 

continuidade das atividades que promovem o desenvolvimento 

sustentável e a competitividade do agronegócio em Rondônia, 

contribuindo, assim, para o bem-estar das comunidades 

rurais e o fortalecimento da economia do Estado.  

Assim sendo, busco o apoio de Vossas Excelências, 

consoante aos mandamentos legais do disposto no art. 43, 

caput, § 1º, incisos I e III, da Lei Federal nº 4.320, de 

17 de março de 1964, e na Emenda Constitucional nº 93, de 8 

de setembro de 2016, tendo em vista a necessidade de 

reforço no orçamento estadual, para o presente exercício 

com recurso até os valores citados.  

Certo de ser honrado com a elevada compreensão de 

Vossas Excelências e, consequentemente, com a pronta 

aprovação do mencionado Projeto de Lei, antecipo sinceros 

agradecimentos, subscrevendo-me especial estima e 

consideração.  

Marcos José Rocha dos Santos - Governador” 

  



Então, esse Projeto de Lei autoriza o remanejamento de 

recursos para a Secretaria de Agricultura do Estado, e como 

é uma questão orçamentária do Governo do Estado, ele 

precisa dessa dotação orçamentária para executar essas 

atividades. Eu li a Mensagem conforme o Presidente 

solicitou. O nosso parecer pelas Comissões pertinentes é 

favorável ao projeto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, 

Excelência, Deputado Pedro.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Peço 

vista, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Está ok. O Deputado 

Camargo está solicitando vista e está concedido.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Isso. 

Presidente, apenas para tranquilizar os colegas, eu 

verifiquei, escutei atentamente a leitura do Deputado 

Pedro, esse programa diz respeito ao Proleite, e depois 

desvinculando a receita para a realização das atividades da 

Rondônia Rural Show, que nós estamos já bem próximos ao dia 

25, salvo engano.  

Veja, há um acordo com o Governo do Estado, com o 

chefe da Casa Civil, de que matérias de naturezas 

diferentes, matérias orçamentárias de pastas diferentes, 

não seriam encaminhados no mesmo projeto. E aí, tratando-se 

do programa Proleite e da Rondônia Rural Show, a fim de que 

o acordo seja cumprido conforme estabelecido, eu vou pedir 



vista do projeto, me comprometendo a estudá-lo, e, já na 

próxima Sessão, trazê-lo à votação de novo para que não 

reste nenhum prejuízo para a organização dessa tão 

importante feira.  

Mas, em relação ao Proleite, eu preciso me debruçar 

para saber qual é a verba que está sendo anulada, razão 

pela qual apresento minha justificativa do pedido de vista.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Tranquilo, 

Excelência. A vista já está concedida, a Vossa Excelência. 

Portanto, não há mais projeto do Poder Executivo para 

votação no dia de hoje.  

Obrigado, Deputado Rodrigo. Está esclarecido aqui a 

Vossa Excelência o pedido de vista.  

Esse Projeto de Lei Complementar a gente vai deixar 

para votar na próxima Sessão, porque vai precisar de quórum 

qualificado. Então, eu vou pedir aqui ao nosso líder. Por 

gentileza, eu queria pedir a Vossa Excelência que a gente 

deixasse esse projeto do Executivo, que é o último projeto 

do Executivo que nós vamos votar, eu queria pedir que Vossa 

Excelência pudesse retirar de pauta para a gente votar na 

semana que vem, porque precisa de um quórum qualificado. 

Então, possivelmente, a gente não tem esse quórum 

qualificado para votar essa matéria. Peço a Vossa 

Excelência que pudesse retirar aqui esse projeto.  

Tem ainda outros projetos de deputados aqui que eu 

queria dar andamento. Vamos dar a celeridade.  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Com certeza, Presidente 

Alan, vamos tirar de pauta, por gentileza, esse projeto do 

Executivo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Ok, Excelência. Está 

retirado de pauta. Projeto do Executivo não há mais. Temos 

ainda um Projeto de Resolução de autoria coletiva. Peço ao 

nosso Deputado Nim Barroso fazer a leitura.  

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 119/2025 DE AUTORIA COLETIVA. Altera a alínea “i” 

do inciso I do artigo 14, os incisos I, II, §§ 2º, 3º e 4º 

e acrescenta os §§ 5º, 6º e 7º e revoga o inciso III, todos 

do artigo 53 do Regimento Interno.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputado Pedro 

Fernandes, por gentileza, Excelência, possa manifestar o 

parecer do Projeto de Resolução 119/2025. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Resolução 119/2025, 

que “Altera a alínea “i” do inciso I do artigo 14, os 

incisos I, II, §§ 2º, 3º e 4º e acrescenta os §§ 5º, 6º e 

7º e revoga o inciso III, todos do artigo 53 do Regimento 

Interno.”.  

O parecer é favorável pelas Comissões pertinentes, 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Coloco em discussão 

o parecer. Não havendo deputado para discutir, está 



encerrada a discussão. Em votação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Vamos colocar em votação agora o projeto. Em 

discussão. Não havendo deputado para discutir, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto de 

Resolução 119/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

248/2023 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Institui no âmbito 

estadual o Serviço Voluntário de Capelania Escolar nas 

unidades da rede pública estadual de ensino, no Estado de 

Rondônia e dá outras providências.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Nim. O projeto já tem parecer e está na Casa tramitando 

desde 2023. Eu queria pedir aos meus colegas que a gente 

pudesse votar hoje esse projeto. Inclusive, é um pedido de 

um vereador, parceiro nosso, do Município de Monte Negro, 

quem idealizou o projeto.  

O projeto já vigora em vários municípios, inclusive em 

Monte Negro, e a gente precisa instituir também no Estado 

de Rondônia de forma voluntária. Aqueles que quiserem 

evangelizar, levar uma palavra nas escolas, de forma 

voluntária, desde que tenha também a autorização, ou que a 

pessoa queira participar, não é obrigatório.  

Então, a gente pede aos colegas a votação desse 

projeto. Eu peço aqui, primeiramente, nós vamos votar o 



parecer, que já temos parecer favorável e, a gente, em 

seguida, encaminha para a votação do Projeto.  

Nesse momento, eu coloco em discussão o parecer do 

projeto. Não havendo deputado para discutir, está encerrada 

a discussão. Em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer. 

Em discussão o projeto. Não havendo deputado para 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Projeto de Lei 248/2023. Vai ao Expediente.  

Parabenizando aqui o nosso parceiro, o Vereador 

Thonatan, do Município de Monte Negro.  

Próxima matéria. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

534/2024 DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Institui o “Dia dos 

Conciliadores e Mediadores Judiciais e Extrajudiciais” no 

calendário oficial do Estado, a ser comemorado no dia 29 de 

novembro de cada ano. 

Falta parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

534/2024, de autoria do Deputado Luizinho Goebel. Quero 

pedir ao nosso líder, mais uma vez, Deputado Pedro, para 

manifestar o parecer.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Lei 534/2024, de 

autoria do Deputado Luizinho Goebel, que “Institui o “Dia 



dos Conciliadores e Mediadores Judiciais e Extrajudiciais” 

no calendário oficial do Estado, a ser comemorado no dia 29 

de novembro de cada ano.”.”  

A propositura é do Deputado Luizinho Goebel. O parecer 

é favorável por estar dentro das normas legislativas. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Pedro. Colocamos em discussão o parecer. Nenhum deputado 

para discutir, encerrada a discussão. Vamos colocar em 

votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer. 

Projeto agora em discussão e votação. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei 534/2024. Não havendo deputado 

para discutir, colocamos em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próximo. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

840/2025 DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Declara de utilidade 

pública a Associação A Casa do Nico, com sede no Município 

de Porto Velho, Estado de Rondônia.  

Sem parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais uma vez, a 

presteza do nobre Deputado Pedro, para ajudar no parecer. 

 



O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Lei 840/2025, de 

autoria do Deputado Luis do Hospital que “Declara de 

utilidade pública a Associação A Casa do Nico, com sede no 

Município de Porto Velho, Estado de Rondônia.”  

O parecer é favorável pelas Comissões pertinentes por 

estar para estar dentro das normas legislativas desta Casa. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, meu amigo. 

Parecer do Deputado Pedro, está em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação agora. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Agora vamos votar o Projeto de Lei 840/2025. Em 

discussão. Não havendo deputado para discutir, colocamos em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto 

de Lei 840/2025. Vai ao Expediente. 

A gente queria só uma informação que chegou até a Mesa 

aqui. Tivemos algum problema com relação à questão da 

comunicação. Acho que tem alguns deputados que não estão 

conseguindo entrar de forma on-line. Então vou pedir que a 

gente deixe essas matérias para a gente votar na próxima 

Sessão, e aqui nós vamos dar já o encaminhamento final. 

Pode ser? 

Próxima matéria. Vamos votar mais dois projetos. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 114/2025 DA MESA DIRETORA. Revoga a Resolução nº 

616, de 26 de março de 2025, que “Convoca Sessão Itinerante 



Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o município de Jaru.”  

Falta parecer, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Resolução 

114/2025. Peço mais uma vez aqui ao Deputado Pedro 

Fernandes para emitir o parecer do projeto.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Resolução 114/2025, 

de autoria da Mesa Diretora que “Revoga a Resolução nº 616, 

de 26 de março de 2025, que “Convoca Sessão Itinerante 

Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o município de Jaru.”.”   

“O presente Projeto de Resolução tem o objetivo 

revogar a Resolução 616, de 26 de março de 2025, que 

“Convoca a Sessão Itinerante Extraordinária e transfere a 

sede do Poder Legislativo para o município de Jaru.” por 

questões técnico-administrativas.”. 

O parecer é favorável pelas Comissões pertinentes, 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Pedro. Obrigado, Excelência, mais uma vez. 

Vamos colocar em discussão o parecer. Não havendo 

deputado para discutir, encerrada a discussão. Em votação o 

parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestam. Aprovado o parecer.  

Colocamos agora em discussão e votação o Projeto de 

Resolução 114/2025 da Mesa Diretora. Em discussão o 



projeto. Não havendo deputado para discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestam. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 118/2025 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Revoga os 

parágrafos 1º-A, 2º-A e 3º do artigo 168 do Regimento 

Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

aprovado pela Resolução n° 588, de 18 de setembro de 2024. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Convido o nosso 

Deputado Ribeiro do Sinpol, Excelência para manifestar aqui 

o parecer do Projeto de Resolução 118/2025, por favor. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Nobres deputados, 

internautas, Presidente Alan Queiroz, Secretário Nim 

Barroso.  

Projeto de Resolução 118/2025, de autoria do Deputado 

Laerte Gomes. O projeto está dentro das técnicas 

legislativas, dentro do Regimento condicional da Casa. 

Então, o parecer é favorável. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, 

Excelência. Em discussão o parecer. Encerrada a discussão, 

coloco em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  



Vamos colocar em votação agora o Projeto de Resolução 

118/2025, de autoria do Deputado Laerte Gomes. Em 

discussão. Não havendo deputado para discutir, vamos 

colocar em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 117/2025 DA MESA DIRETORA. Regulamenta o Plano de 

Contratações Anual - PCA no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, em conformidade com o 

inciso VII do artigo 12, da Lei nº 14.133, de 1º de abril 

de 2021.  

Falta parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Pedro 

Fernandes, para a gente finalizar os trabalhos, Excelência, 

peço mais uma vez aqui, sua presteza. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Resolução 117/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, que “Regulamenta o Plano de 

Contratações Anual - PCA no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, em conformidade com o 

inciso VII do artigo 12, da Lei nº 14.133, de 1º de abril 

de 2021.”.  

Projeto de Resolução da Mesa Diretora. Por estar 

dentro das normas legislativas, nosso parecer é favorável. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Em discussão, o 

parecer do Deputado Pedro Fernandes. Não havendo deputado 

para discutir, está encerrada a discussão. Em votação o 

parecer. Os deputados favoráveis permanecem como se 

encontram, os contratos se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Resolução 

117/2025. Em discussão. Não havendo deputado para discutir 

a matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram. Os contrários, se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. NIM BARROSO (Secretário ad hoc) - Não há mais 

matéria. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Gratidão ao nosso 

Deputado Nim Barroso, ao nosso Deputado Pedro Fernandes e 

também ao Deputado Ribeiro do Sinpol; e a todos aqueles que 

estão de forma virtual, on-line, nos acompanhando, dando 

condição de votarmos as matérias, e também fazer com que 

esta Sessão Ordinária tivesse muita produção nesta manhã. 

Nossa gratidão a todos os deputados.  

Quero registrar, nós estamos com 22 deputados 

presentes no momento. Parabéns! Obrigado a todos. Obrigado 

aos nossos servidores.  

Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às Comunicações de 

Lideranças. Não há deputado inscrito. Passemos, então, às 

Comunicações Parlamentares. Também não há deputado 

inscrito. 



E, nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco 

Sessão Ordinária para o dia 13 de maio de 2025, no horário 

regimental às 15 horas.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 11 horas e 20 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


